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中共松江区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  2019年12月5日

全区“不忘初心、牢记使命”主题教育
往深里走、往心里走、往实里走工作会议举行

12月4日下午，全区“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走工作会议举行。区委书记、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长程向民强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神，把中央、市委关于主题教育的要求贯彻落实到各项工作中，通过再动员、再部署，抓紧、抓实、抓好主题教育后半程工作，进一步激发全区党员干部干事创业原动力，不忘初心、牢记使命，全面冲刺今年收官、明年开局各项目标任务，高质量推进“一个目标、三大举措”战略布局。
　　市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第四巡回指导组组长李芬华出席会议并讲话。区委副书记、区长陈宇剑主持并传达中央主题教育督导组组长欧阳淞来松督导讲话精神。区人大常委会主任唐海东出席。区政协主席、区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组常务副组长刘其龙传达市委主题教育领导小组扩大会议精神。
　　程向民强调，中央主题教育督导组来松督导时，对于前一阶段松江主题教育工作给予了充分肯定，鼓舞人心，催人奋进。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，奋力把初心和使命转化为服从服务国家战略的时代担当。正确把握政治建设统领与发展第一要务内在逻辑关系，按照中央对主题教育的要求，把握主题、把牢主线、把好主旨，再创服从服务国家战略新传奇。主题教育把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，长三角G60科创走廊建设正是新发展理念的地区生动实践。松江把握历史机遇，把准长三角G60科创走廊定位，把牢改革创新导向，在服从服务长三角一体化国家战略中发挥了开路先锋、引领示范、攻坚突破的作用。三年来，全区上下秉持新发展理念，强化“狠抓落实就是忠诚担当”，松江经济正走出一条科创驱动“中国制造”迈向“中国创造”示范走廊的发展新路。
　　程向民指出，要强化刀刃向内的自我革命精神，以扎扎实实的整改成效交出让党和人民满意的时代答卷。进入主题教育后半程，要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉和彻底的革命精神，抓好专项整治和整改落实。进一步压实责任、明确重点，确保各项整改内容落实到位。要从严从实改，重点聚焦八个方面专项整治问题较为集中的领域，以及巡视巡察、审计监督中发现的问题，始终以严的标准、实的措施推动整改落实工作，严格对标、对号销账，真正通过自我革命引领社会革命；要动真碰硬改，充分发扬斗争精神，增强专项整治和问题整改的政治性、原则性、斗争性，敢于亮剑、迎难而上、坚决斗争；要务求实效改，进一步聚焦“老小旧远”，把解决群众的操心事、烦心事、揪心事作为整改重点。强化攻坚克难，集中精力解决群众反映突出的“老大难”问题、历史遗留问题，突出即知即改，做到“事事认真办、件件有回音”。
　　程向民指出，要增强制度自信，推动“不忘初心、牢记使命”这个党的建设永恒课题、党员干部终身课题常抓常新。要持续推进主题教育四项重点措施贯穿始终，主动回头看，强化补短板，确保全员覆盖、全面过硬。坚持以上率下，确保主题教育后半程工作抓紧、抓实、抓好；高质量开好专题民主生活会和基层党组织专题组织生活会。坚持全面覆盖，深入推进主题教育在基层落地显效。坚持敢破善立，通过建章立制深化主题教育成果。
　　程向民要求，明年是“十三五”的最后一年，也是党和国家历史上具有重要意义的一年。我区明年要聚焦服从服务国家战略，推动长三角区域更高质量一体化走在前列；聚焦打造“上海制造”品牌，科创驱动先进制造业高质量发展走在前列；聚焦产业链创新链，打造具有世界影响力的产业集群走在前列；聚焦国际一流营商环境，强化精准制度创新与有效制度供给走在前列。要以“一个目标、三大举措”的发展成效，交出推动城市治理能力与治理体系现代化的满意答卷，交出推动国家新型城镇化综合试点建设的满意答卷，交出推动“人文松江”为特质的全域旅游发展的满意答卷，交出推动创造松江人民高品质生活的满意答卷。
　　李芬华指出，松江区开展主题教育既对标对表、规范有序，又创新实践、有声有色，取得明显成效。松江区委自觉担负起“两个责任”，坚持以上率下，层层推进抓落实；紧密联系实际，不断提升认识，注重学习教育往深里走、往心里走、往实里走；奔着问题去，盯着问题改，将整改贯穿主题教育的始终；加强分类指导，积极创新实践，确保主题教育全覆盖；坚持从严治党，发扬斗争精神，营造良好的政治生态和发展环境。下一阶段，市委第四巡回指导组将全力协助区委扎扎实实推进松江区主题教育的各项工作。根据中央和市委的要求，继续将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿始终；近期要组织召开高质量的专题民主生活会和专题组织生活会，做到检视问题要实、分析根源要深，整改措施要准，自我要求要高，批评与自我批评要坦诚；对前一阶段已开展的主题教育工作，要主动“回头看”，注重抓基础、抓细节、抓短板；认真总结主题教育中的典型案例和有效做法，进一步健全制度，完善机制，使“不忘初心、牢记使命”主题教育常抓常新、常态长效。
区委常委，区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员，区法院、区检察院主要负责同志，市委指导组有关同志，全区各部委办局，各街镇园区、各人民团体、部分国有企事业单位主要负责同志，区委巡察办主任、巡察组组长，区委指导组全体同志、区委主题教育领导小组办公室全体同志，居（村）党组织书记，优秀青年干部代表、党员代表等出席会议。














报：市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室，市委第四巡回指导组
送：区委常委，区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员
发：区委各部门，区政府各部门，各区级机关，各人民团体，各镇、街道、园区，区委巡察组，区委“不忘初心、牢记使命”主题教育指导组
 (
1
)
 (
-
 2 -
)

