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当好“施工队长”  确保教育质量

东航集团“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，党组书记刘绍勇同志树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以高度的政治自觉，当好“施工队长”，扛起第一责任人责任，精心谋划、周密实施，高标准部署、高质量推进，确保主题教育在东航不折不扣地落实落地。
悟透“施工图纸”，做到心中有数。中央对主题教育做出了总体部署，明确了路线图、时间表和任务书。党组书记作为主题教育的参与者、组织者和推动者，第一时间谋划和部署主题教育工作，确保主题教育不“走神”、不“散光”。6月4日以来，刘绍勇同志主持召开了4次党组会，传达学习习总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话、《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》、习总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话等，吃透上级精神，把握进展节奏；迅速成立主题教育领导小组及办公室，亲自担任领导小组组长，先后作出10余次指示、批示，对东航集团主题教育实施方案、批次安排、学习专题、调研方案等提出修改意见和具体要求。党组认真研究制定主题教育实施方案，进一步细化了《重点工作安排推进表》，对任务要求、责任部门、责任人、时间节点作出具体安排，真正做到“挂图作战”“精细施工”；主持召开了4次领导小组工作会议，总结前段工作，对前一阶段工作提出明确要求。党组书记在抓好集团层面主题教育的基础上，还担负起领导指导责任，从机关部门和基层单位抽调政治素质好、业务能力强的精兵强将，组建7个巡回指导组，分别赴集团、股份所属39家直属单位，为基层单位开展主题教育提供有力指导。举办2次主题教育领导小组办公室暨巡回指导组培训会，对领导小组办公室及下设综合联络组、材料调研组、专项整治组、学习宣传组以及7个巡回指导组的全体成员进行思想动员和业务培训。领导小组办公室定期编发关于巡回指导组做好当前“不忘初心、牢记使命”主题教育工作提示，及时上传下达、解疑释惑；建立“每日晨会”工作机制，按日梳理形成主题教育“大事记”，呈报领导小组成员审阅，动态掌握全集团公司主题教育进展情况，做到心中有数。
打造“施工样板”，突出示范引领。领导机关和领导干部是这次主题教育的重点。刘绍勇同志在抓好本单位主题教育的同时，把自己摆进去，抓好党组班子和自身的教育，为东航广大党员干部作出示范，形成一级抓一级、层层抓学习的良好局面。6月17日至21日，东航举办了主题教育读书班。集团党组成员、股份公司党委常委、集团总部机关部门正职共49人开展了为期一周的封闭式、集中式学习。通过举行升旗仪式、重温入党誓言悟初心；以领读领学、分组研讨、撰写体会、成果交流等形式，读原著、学原文、悟原理。大家纷纷表示，参加读书班这5天，能够从繁忙的工作中抽身，真正坐下来、静下心学习，逐字逐句通读研修，边读边学边感悟，感到越学越深刻，越学越有紧迫感，思想得到了洗礼、认识得到了升华。在深学细悟的基础上，召开了主题教育读书班学习交流会，集团、股份两级领导班子、各直属单位正职、机关处级以上干部、先进个人共计350人参加。刘绍勇同志带头作了题为《坚决捍卫习近平总书记的核心地位》学习成果交流，集团党组成员、股份党委常委及其他学员代表共9人进行交流，真正做到先学一步、学深一步。中央第31指导组给予高度评价。同时，对前期因公务或其他原因未能按时参加学习的领导干部，督促其“回炉”补课，做到“一个都不能少”。
集团、股份总部机关也积极投身主题教育，27个党总支（党支部）全部制定了工作计划，600多名党员通过“三会一课”、主题党日等形式开展集中学习。通过在“东航党建网”“东航党建微信公众号”、OA联合办公网上开设主题教育学习专栏、在全体党员中开展主题教育在线学习测评、举办“学习强国”挑战答题擂台赛等形式，激发了全体党员的学习热情。尤其是6-8月份正值航空公司旺季生产期间，针对空勤人员、现场服务保障人员倒班加班、流动性高、难以集中等特点，各基层单位采取灵活机动的方式，通过线上线下结合学，合理安排好主题教育，做到主题教育和中心工作两手抓、两不误。6月18日，东航首批“不忘初心、牢记使命”主题教育“蓝天党小组”主题航班正式启航；全国劳模李文丽空中服务创新工作室在万米高空开展主题教育之“迎七一”劳模师徒主题特色航班，把主题教育的主阵地从地面延伸到空中。
把握“施工重点”，边学边查边改。东航集团把“边学边查边改”贯穿主题教育始终，做到学与研结合、查与改结合，即知即改、改出成效。按照《东航集团党组成员深入基层调研工作方案》，7名党组成员每人确定一个主题，开展“领题”调研，把调查研究和检视问题结合起来，把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来，同党中央部署正在做的事结合起来，直接奔着问题去，注重实际效果、解决实际问题。刘绍勇同志围绕《加强党的领导与公司治理相结合 打造“世界一流”航空运输企业》主题，聚焦核心岗位，带头下沉到联系点支部——上海飞行部飞行一部一分部党支部召开现场会，与15名一线飞行员面对面交流，实地调研旺季生产、A350新机型运行、飞行人员培养等问题，并就北京大兴国际机场运行计划、A350机型运行规划、飞行新学员培训流程优化、如何提升飞行队伍凝聚力等热点难点，检视问题、释疑解惑；聚焦重大工程，赴山东分公司征求民航青岛监管局对东航的意见和建议，了解掌握青岛胶东机场东航基地建设情况；聚焦深化改革，深入东航进出口公司、实业公司、传媒公司等3家辅业单位，就中央决策部署贯彻落实情况、企业深化改革和实际经营中的问题和困难，现场办公、逐一回复、立行立改，推动矛盾在一线化解、问题在一线解决；聚焦服务群众，赴东航客户委召开旅客见面会，当面听取东航金、银卡常旅客对东航的意见和建议。通过广开言路、开门纳谏，广泛征求监管单位、广大旅客以及基层一线职工群众的意见和建议，善于倾听、勇于接纳“不同的声音”，真正把身子沉下去，把症结查清楚，能改的马上就改，能办的现在就办，不等不拖不靠；对一时难以解决的问题，也明确要求相关职能部门认真梳理调研中提出的热点、难点问题，列出清单，跟踪督办落实。在刘绍勇同志的示范引领下，其他党组成员也都纷纷深入基层、深入一线开展调研，为全公司各级领导班子带了好头。
[bookmark: _GoBack]确保“施工质量”，推动落细落实。主题教育中，党员干部能不能察实情、讲实话、出实招、办实事、求实效，关乎百姓忧乐、万家灯火；只有瞄准职工群众普遍关心的突出问题，一个一个解决，才能不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感。东航集团坚持把人民生命财产安全放在首位，决不要“带血的效益”。面对B737MAX8的重大安全隐患，刘绍勇同志主动向国家行业主管部门建议停飞该机型，得到积极回应，次日，民航局发布停飞通知，全国96架该机型停飞；随着中国宣布停飞，全球各国迅速跟进。东航在我国第一家向波音公司提出索赔。刘绍勇同志牵头推动解决群众关心的10件实事，比如通过新建立体车库、地下停车库等举措，计划新增4000多个车位，解决“东航之家”停车难的燃眉之急；在“东航之家”南区与虹桥机场安检门之间建造连廊式便捷工作通道，极大地方便机组人员雨雪天气出行。另一方面，结合中央巡视、内部巡视巡察、审计、干部年度综合考评、党建工作责任制检查等反馈情况，认真检视反思自身工作中存在的突出问题；以落实中央巡视、内部巡视巡察“后半篇文章”，深化各类考核检查整改效果为契机，及时梳理在学习教育、调查研究、征求意见中发现的问题，形成《征求意见清单》《检视问题清单》《整改落实清单》“三个清单”，针对整改不彻底、方式不规范、效果不理想等问题，立行立改。东航人把飞行、乘务、空保、机务、运控、地服、销售等每一个平凡岗位都作为践行初心和使命的主战场，把主题教育不断引向深入，涌现出不少感人事迹。云南公司资深“五星机长”孙宏伟安全飞行43年，最后一次执飞航班后在机舱口与旅客话别，不禁流下热泪，真情流露的小视频感动了无数人，全网播放近1亿，获得700万网友点赞，“人民网”官方号也留言“致敬，老机长”，生动诠释了一个有着41年党龄的老党员机长的初心和使命。
上海是党的诞生地，也是党的初心孕育之地。东航集团作为总部在上海的中央企业，更要带头悟初心、担使命，推动主题教育在东航1651个基层党组织、3.1万名党员及广大干部员工中落地生根，把初心和使命转化成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，以主题教育的实际成效推动实现“世界一流、幸福东航”目标，以优异成绩迎接新中国成立70周年。
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