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【经验交流】
用主题教育“钥匙”开“锁”
上海长远文化（集团）有限公司党委

长远文化（集团）有限公司经过多次改制和调整，在完成事企分离的基础上，逐步以崭新的、充满激情的面貌参与市场运营，为实现“甩开包袱快步走、撸起膀子加油干”的目标，集团党委聚焦业务开展上“等、靠、要”的传统思维和工作惯性，将企业资源利用效率低等严重影响企业参与市场竞争及经营发展的“病症”和“锁眼”深挖出来，坚持用主题教育这把“钥匙”开“锁”，落实到政治自觉、思想自觉直至行动自觉，通过不断深化学习教育、加强精细化管理，不仅实现了扭亏为盈，更有效提高了区域贡献度，努力把主题教育成效转化为推动企业发展的强大动力。
一、采取“三学”措施，用主题教育“钥匙”开思想之“锁”
一是以上率下领学。集团领导班子成员（含财务总监、行政总监）作为关键少数，坚持先学一步、学深一步，为集团开展主题教育做好“领头雁”，当好“风向标”，带动“绝大多数”。班子成员共参加区委中心组学习5次，会后及时结合实际开展交流讨论，18名中层干部全程参与。截至目前，共通过中心组学习、专题研讨、读书会等形式，开展集中学习研讨14次；班子成员共讲专题党课6批次，累计165人次参与。
二是分类分层深学。为领导班子、中层干部、全体党员分别定制重点不同的主题教育学习清单，发放指定书目书籍30余种，组织在专题读书会上进行交流讨论。考虑到基层员工分布散、业务差别大、理论水平参差不齐等现状，分层次、分类别建立“学习群”，加强个性化指导。丰富集团四楼党建服务站功能，设立主题教育书柜，鼓励员工在工作之余自主学习。
三是丰富载体促学。充分借助丰富的红色资源，将中共一大会址、中共二大会址、中共四大纪念馆作为学习教育的课堂，使党员干部在现场教学中经历党性教育的洗礼。在第二届鲁迅文学周期间，集团积极推进“鲁迅小道”项目和鲁迅公祭活动，将学习鲁迅先生的民族精神、革命精神、战斗精神以及孺子牛精神与不断增强责任感和使命感链接起来。每周制作《主题教育学习专递》，为党员提供重要知识点，帮助大家迅速记忆核心内容，有效提高学习教育的质量。
二、聚焦核心主业，用主题教育“钥匙”开发展之“锁”
一是对标加压求实效。集团党委充分利用主题教育学习调研成果，努力发展体育、文化主业，积极拓展场馆票务代理等新业务，着力更新资产运营管理模式，不断提高市场竞争能力，在2017年亏损1130万元、2018年盈利546万元后，2019年集团利润已实现过千万。作为功能性国企，集团正在不断挖掘发展潜力及盈利能力，为虹口功能区定位和区域经济发展作出贡献。
二是精细管理求进步。集团党委坚持围绕中心，将主题教育与解决企业经营发展实际问题相结合，加强与公安、城管等职能部门的沟通协调，确保活动安全有序；优化布设座椅流程，确保场地满足举办综合性文艺演出与专业化体育赛事无缝对接的要求，达到体育与文化的协调发展。对标2017年，虹口足球场共举办大型活动22场，吸引观众45万人；2018年共举办大型活动26场，吸引观众55.4万人；截至2019年11月已举办大型活动26场，吸引观众51.3万人。“专业足球场、文化大舞台”的发展定位正持续加大区域内人气的集聚，拉动周边商业效益增长，以虹口足球场为中心打造的“文体商旅”综合产业链雏形初现。
三是优化运营求提升。由于历史原因，虹口足球场整体出租率及租金水平较低，且进驻了不少与体育无关的商铺和餐馆。2017年场内41家商户中只有17家从事体育产业，平均租赁单价仅为2.5元。集团党委坚持“退租还体”目标，尤其是在主题教育开展以来，全覆盖走访了场内商家听取意见建议，一方面聚焦存量，主动对接已入驻的非体育类商家，引导其调整业态，寻找新的发展方向；另一方面挖掘增量，不断丰富足球场内的体育运动项目，现已引入一兆韦德、凌云争锋等品牌体育公司。同时也积极探索更新资产运营管理模式，建立物业及商家数据库，引入ERP系统，实现资产管理信息化，不断提高资产可利用率。2019年，足球场内房产出租率达99%，已有28家从事体育产业的优质商户入驻，基本实现退租还体，平均租赁单价提升至3.5元。
下阶段，长远文化集团党委将以主题教育常态化为抓手，以提高企业效益、增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值为出发点和落脚点，充分发挥党组织的领导核心作用，通过建强战斗堡垒、强化依规治企；建强干部队伍、强化履职行权，促进主题教育与企业经营管理有机融合，为促进虹口的新发展贡献力量。

主题教育促发展  助力北外滩旧改地块拔点
区规划资源局党组
旧区改造是虹口区最大的民生问题、最大的发展问题，也是盘活虹口老城区资源最大的着力点。虹口区规划和自然资源局党组在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，发扬“等不是办法、干才有希望”的精神，坚持问题导向、需求导向，把提升群众获得感、安全感和幸福感作为工作的出发点和落脚点，努力践行党的初心和使命，积极推进北外滩旧改地块拔点工作。
一、深入学习强认识
[bookmark: _GoBack]区规划资源局党组认真贯彻落实区委、区政府的工作部署，把推进旧改工作作为民生之本，作为此次主题教育重点调研和整改推进的工作，坚持“规划为先、旧改为首、发展为要、文化为魂、民生为本、各项社会事业保障为重”的原则，解放思想、创新思路，在规划、土地、风貌保护等方面积极思考、主动作为，加快规划调整，加快土地出让，加大风貌评估落实地块操作，全力以赴服务旧改，改善群众居住条件、释放城区发展空间。在主题教育中，区规划资源局党组认真开展旧区改造工作的专题学习，聆听北外滩街道分管旧改工作的韩阳副主任作“北外滩街道旧改征收工作情况介绍”专题辅导，了解北外滩街道旧改征收工作基本情况、旧改征收的基本程序、主要工作方法、旧改拔点地块的推进情况。通过集中学习和交流，使班子成员及领导干部强化了配合街道服务好基层、服务好群众的意识，深入旧改基地了解区情和民情，并提高了内部协同合作能力和工作效率，为打好旧区改造这场攻坚战奠定思想基础。
二、多项并举抓推进
区规划资源局党组切实将“不忘初心、牢记使命”主题教育的目标任务、重点措施融入到旧改工作的推进过程中，坚持“立足规划引领和统筹”的原则，加强规划研究和旧改的衔接，使北外滩旧改地块拔点工作进入“快车道”。一是深化甄别评估。对虹口区旧改涉及风貌保护的地块开展深化研究，既综合统筹地块的建筑、空间、肌理、环境及历史文化，又本着“客观评估”的原则“保护应该保的，拆除确实差的”。二是加强规划预研。结合虹口区旧改征收计划，针对59、90、68街坊、17街坊、万安路、116、176、138项目等列入旧改计划但尚未正式启动的项目开展城市设计方案研究工作，为市区联合储备、市属企业与虹口区合作等机制创新打下基础。三是建立规划土地和旧改征收的搭接机制。围绕土地出让的目标，形成搭接机制，将旧改征收交地、土地整理、控详调整、土地出让环节紧密衔接。四是积极配合旧改推进拔点工作。区规划资源局包干北外滩地区旧改拔点任务，形成专班，针对拔点项目进行巡视。五是践行规划统筹的理念。针对不可移动文物、优秀历史建筑、风貌保护等多条线管控要求，积极搭建论证研究交流平台，形成合力共同推动旧改工作。
   三、形成机制管长远
按照《关于进一步做好群众工作，加快收尾交地的实施意见（试行稿）》，区规划资源局党组认真落实“1+3+X”责任体系，积极对接北外滩街道旧改地块拔点工作。为了突出旧改地块的全生命周期管理，长效合力攻坚北外滩旧改地块拔点，结合探索建立“不忘初心、牢记使命”长效机制，局党组制定了《区规划资源局参与旧改拔点工作任务分解表》，形成了北外滩旧改拔点工作小组，每位班子成员对接1-2幅地块收尾拔点，做到任务明确、措施到位、责任到人。同时结合干部队伍建设工作，每位班子成员配备1名青年干部作为联络员，以更好地培养锻炼青年干部、增加基层工作经验，合力攻坚北外滩旧改地块拔点，助力北外滩打造世界会客厅“最闪亮的一把椅子”，全面推进旧区改造这一“最大的民生”工作，切实让人民群众感受到主题教育带来的新变化、新成效。


【简讯】
区教育工作党委、区教育学院党总支、上海外国语大学马克思主义学院党总支举办“美好生活从宪法开始”——虹口区思政课一体化建设宪法意识培育探索教学交流会。江湾镇街道机关党支部举办“唤醒入党初心，照映党员使命”主题活动，组织入党月份为当月的党员过一次“政治生日”，重温一次入党誓词，重读入党志愿书，让全体党员追忆入党初心，进一步坚定理想信念，锤炼党性。
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