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中共松江区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室  2019年12月11日

松江区深入学习贯彻习近平总书记
考察上海重要讲话精神，抓紧、抓实、抓好
主题教育后半程工作

船到中流浪更急、人到半山路更陡。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育进入后半程，确保抓紧、抓实、抓好主题教育是摆在当前的重要任务。松江区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神，正确把握政治建设统领与发展第一要务内在逻辑关系，将中央、市委关于主题教育的指示要求贯彻落实到各项工作中，持续推进学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿始终，推动主题教育不断往深里走、往心里走、往实里走。
再动员、再部署，把握当前主题教育所面临的“时”与“势”。
12月4日，召开全区推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走工作会议，传达中央主题教育督导组来松督导讲话精神和市委主题教育领导小组扩大会议精神，通过再动员、再部署，扎实推进主题教育近阶段工作。区委、区人大常委会、区政府、区政协领导干部，各部委办局、街镇党政干部，居村党组织书记等出席。会上，区委书记程向民强调，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神，坚决扛起“两个责任”，层层压实主体责任，深化整改落实，奔着问题去、盯着问题改，抓紧、抓实、抓好主题教育后半程工作；学习贯彻好市委学习讨论会精神，把握当前的“时”与“势”，全区干部争当善作善成的实干家，以主题教育的新成效推动长三角G60科创走廊建设、国家新型城镇化综合试点、全域旅游发展、创新社会治理等今年收官、明年开局的各项目标任务。市委主题教育第四巡回指导组组长李芬华出席会议并讲话。全区各单位认真落实会议精神，倒排时间节点，细化工作内容，对标对表找差距，确保高质量完成主题教育各项任务。
回头看、补短板，持续推进主题教育四项重点措施贯穿始终。狠抓落实就是忠诚担当，全区上下把推动主题教育四项重点措施落地落实作为重中之重。围绕学习教育，按照中央反复强调的主题教育全覆盖要求，加强分类指导，制定并督促各单位填写“党支部开展主题教育情况自查表”，对“五个一”开展情况、“送学上门”情况等进行排摸梳理；以“四不两直”方式直奔基层一线检查，坚决防止党员未参与、支部未开展主题教育的现象，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。围绕调查研究，进一步推动调研成果转化为解决问题的具体行动，确保调研中的办法和措施落实在对明年工作的谋划、推进中。围绕检视问题和整改落实，派出专门整改工作组，聚焦8个方面专项整治内容这个初心使命的“负面清单”，对全区各领导班子及班子成员检视的3578个问题进行“回头看”，及时把“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”“面子工程”问题纳入专项整治。对于已经整改完成的2734个问题，巩固深化已有成果，提升整改成效的显示度。对于需要长期持续整改的，推动制定阶段性整改目标、措施，注重形成长效机制。对于未改实的问题，强化攻坚克难，通过约谈有关责任人等方式，防止纸上整改、虚假整改。
[bookmark: _GoBack]高标准、高质量，开好专题民主生活会和基层党组织专题组织生活会。区委主题教育办召开专题会议进行部署，下发专题通知和工作提示4个，就“两个会”的前期准备、会议召开和后续工作逐一明确，重点把好“三个关”，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。把好程序关。制定下发“专题民主生活会指导检查参考清单”“专题组织生活会和民主评议党员工作流程”“民主评议党员工作三张评议表”等，对“组织学习研讨”“广泛征求意见”“深入谈心谈话”“梳理检视问题”等环节进行过程管理。各处级单位召开征求意见座谈会988次，个别访谈及谈心谈话5697人次。把好材料关。各领导班子及班子成员根据问题写“实”、原因写“深”、措施写“准”的要求，围绕“五个方面差距”，形成检视剖析材料，并经过党委（党组）书记、指导组、主题教育办“三道关审核”。目前区委10个指导组和主题教育办共审核检视剖析材料近千份，退回和提出修改意见3700余次。把好会议关。区委指导组参加101家处级单位专题民主生活会，各处级单位向下延伸一级指导全区近3000家基层党组织开好专题组织生活会，要求针对检视反思的问题，联系整改落实情况，认真开展批评和自我批评，做到红脸出汗，对搞“一团和气”“走过场”的及时叫停。
近期，还将做好总结评估相关准备工作，强化总结提炼，编印主题教育典型案例集、优秀基层党支部案例集和媒体报道汇编等。为进一步展示主题教育成效，将于总结会前以情景党课的方式召开交流汇报会。按照中央及市主题教育办的部署和要求，适时召开主题教育总结大会，做好会议各项筹备工作。
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