虹口区开展“不忘初心、牢记使命”
主题教育动态信息
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【工作动态】
◆市委第四巡回指导组召开虹口区主题教育工作座谈会
11月15日，市委“不忘初心、牢记使命”主题教育第四巡回指导组召开虹口区主题教育工作座谈会，了解虹口区主题教育开展情况，对虹口区主题教育工作进行指导。市委第四巡回指导组组长李芬华主持会议并强调，要全面落实中央和市委关于主题教育的最新要求，扎实推进主题教育各项工作，做好主题教育“后半篇文章”。
市委第四巡回指导组副组长余晨，区委常委、组织部部长、区委主题教育领导小组副组长兼办公室主任杨春花出席会议，市委主题教育第四巡回指导组有关同志，区委组织部副部长、区委主题教育领导小组办公室常务副主任叶忻，区大口、街道党（工）委书记代表，基层单位、两新组织、居民区党支部书记代表参加会议。
座谈会上，杨春花汇报了全区主题教育开展情况和下一步工作打算，区卫生健康工作党委，凉城新村街道、欧阳路街道、江湾镇街道党工委，区社会福利院、培华学校、捷铭律师事务所、虹叶居委会党支部相关负责同志分别汇报了本单位主题教育开展情况和经验做法，并就建立“不忘初心、牢记使命”长效机制提出了建议。
李芬华充分肯定了虹口区主题教育开展以来的各项工作。她指出，虹口区开展主题教育取得了可贵的阶段性成果，关键在于全区各级党组织和党组织负责同志自觉履行“两个责任”，一级抓一级，层层抓落实。区委领导同志以上率下，全区各级党组织积极参与，深入开展具备虹口特色的学习教育，聚焦虹口经济社会发展的重点难点开展调查研究，着力解决关乎人民群众切身利益的问题，体现了虹口干部的情怀和担当。
李芬华强调，下一阶段，要按照中央要求继续扎实推进好主题教育各项工作，高质量撰写民主生活会材料，深入开展谈心谈话，开展好专题民主生活会。要把四项重要举措贯穿主题教育始终，及时开展“回头看”工作，坚持抓基础、抓细节、抓短板，以人民群众是否满意作为检验主题教育成效的根本标准。要积极探索主题教育长效机制建设，全面总结经验和做法，为全党、全市建立“不忘初心、牢记使命”制度贡献虹口力量。
◆区人大机关、区委组织部、区委统战部、区委政法委举行主题教育联组学习
为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实，始终把学习教育作为主题教育的重要环节紧抓不放，切实通过学习让大家全面系统地掌握习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平同志关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述。11月15日上午，区人大机关、区委组织部、区委统战部、区委政法委，围绕“学习贯彻习近平总书记关于宗教工作重要论述暨《宗教事务条例》”主题举行联组学习。邀请市委统战部副部长、市民宗局党组书记房剑森作专题辅导。区委常委、统战部部长贺毅群主持学习会并讲话。区委常委、政法委书记竺晓忠，区人大副主任胡军，区副巡视员杨鼎忠出席。
房剑森从切实提高宗教工作重要性的认识、学习领会习总书记关于宗教问题和宗教工作的重要论述、努力提升新形势下做好宗教工作的能力水平等三个方面进行阐述。房剑森指出，加强宗教工作是治国理政的需要、是社会治理的需要、是做好群众工作的需要；要严格落实党的宗教信仰自由政策，坚持独立自主自办的原则，依法管理宗教事务，积极引导宗教与社会主义社会相适应；要加强学习、实践和创新，不断提高宗教工作的思想理论、政策法规和综合治理水平。同时，结合当前中央统战部正在开展的宗教督查整改工作“回头看”，明确了本市抓好自查整改的相关要求。
贺毅群就做好我区宗教工作提出具体要求。一是要提高政治站位，以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于宗教问题和宗教工作的重要论述，坚持党的宗教工作方针，准确掌握国家的宗教政策，提高运用科学理论指导宗教工作实践、解决宗教领域问题的水平，切实做好新时代宗教工作；二是要把宗教工作纳入社会综合治理体系。坚持问题导向，运用法治方式推动解决宗教领域突出问题。坚决抵御境外敌对势力利用宗教进行渗透，有效遏制宗教极端思想蔓延，依法管理互联网宗教事务，依法治理非法宗教活动，切实纠正宗教商业化现象；三是要形成整体工作合力。不断健全完善宗教工作体制机制，把宗教工作纳入各级党组织的重要议事日程，做好宗教工作的统筹规划、联动协调和指导，提高处理宗教问题的能力，确保党的宗教方针政策落实到基层，形成齐抓共管的工作合力。

【典型案例】
主题教育有成效  居民群众得实惠
虹口商业集团党委
为使“不忘初心、牢记使命”主题教育有成效、有收获、有体验感，让党员群众享受到主题教育所带来的实惠和好处，虹口商业集团党委开展的一系列平抑菜价、猪肉价格的举措，获得良好反响，老百姓真正得到了实惠。
1、 深入调研，全力以赴打好保供稳价的“攻坚战”
主题教育开展以来，虹商集团党委坚持从实际出发，聚焦主旨主线，把主题教育与为民解忧、区域维稳紧密联系起来，做到深挖问题、强效推进、严抓成效。为贯彻落实区委区府关于做好菜市场保供稳价的部署要求，虹商集团跨前一步，重点到三角地菜市场公司及下属菜市场作专题调研。在调研过程中发现，菜市场部分绿叶蔬菜以及猪肉价格上涨速度较快，买菜老百姓反映强烈，连呼猪肉、蔬菜吃不起。这个社情民意引起集团领导的高度重视，集团党委第一时间召开了专题会议研究对策，积极探索和挖掘现有资源，切实在发挥副食品主渠道作用、平抑副食品价格上打好“组合拳”，强调要以高度的政治担当和责任担当，用心用情用力做好菜市场保供稳价工作，真正把平抑菜价的利民惠民之举做好，做出实效来，确保老百姓吃上放心菜、平价菜。
二、多措并举，发挥国有菜市场主渠道作用破解难题
集团党委成立了两级班子成员参与的平抑副食品价格领导小组和工作小组开展调查摸底工作，力图通过发挥国有菜市场主渠道作用来破解难题。截止目前，在三角地菜市场公司所属分场设立了20个平价蔬菜专柜和20个平价猪肉专柜，规定每天上午11点之前专柜不关门、不打烊、不断货，平价蔬菜专柜每天品种不少于5种，平价猪肉专柜每天品种不少于3种。为更好体现国有菜市场“为民、利民、便民”服务宗旨，体现出开展主题教育给老百姓解决问题，带来实惠的成效，集团以“零毛利”的销售方式供应平价菜，并采取政府补贴和企业让利的形式对摊位业主经营收入进行补差，提高摊位业主的工作积极性。除此之外，还做好副食品应急供应措施，一是鲜菜不足咸菜补；二是猪肉不足牛肉补；三是绿叶蔬菜不足棚架作物补；四是生菜不足熟食补。最大化地满足市民多元化的消费需求，真正使三角地菜市场副食品供应有保障，呈现出数量足、品种全、质量优的局面。
三、共建共赢，拓展延伸服务管理新内涵
以主题教育为契机，三角地菜市场公司积极拓展管理新举措，开展与社区共创共建工作。在集团党委的积极推动下，密云路菜市场与蒋家桥居委区党组织开展结对；邮电菜市场与嘉兴街道党群组织结对；福赐菜市场与江湾街道开展结对；祥德菜市场与欧阳街道总工会开展结对。聘请居民代表作为菜市场环境卫生监督员、副食品价格监督员、垃圾分类工作监督员，采取里应外合的检查和监督方式，提升三角地菜市场管理工作上台阶、上水平。经过一系列的举措，本区的菜市场场容场貌得到明显提升，环境卫生得到大大改善，食品安全得到有效加强，老百姓反响良好，也为进一步擦亮三角地品牌、提升三角地软实力提供了强有力的支撑，使主题教育取得扎扎实实的成效。

垃圾分类新时尚  牢记嘱托再出发
嘉兴路街道党工委
主题教育开展以来，嘉兴路街道党工委牢记总书记殷殷嘱托，对标最高标准，全力推进垃圾分类的长效管理，坚持因地制宜，建章立制，打好垃圾分类的攻坚战和持久战，并取得了积极成效。
一、因地制宜，探索新路
街道党工委在总结前阶段居民区源头分类工作的基础上，不断总结提炼，探索出一条以党建为引领、以源头自觉为基础、以多种分类投放模式为特色的生活垃圾分类新路子。在主题教育期间，充分发挥党员先锋模范作用，明确居民区党总支书记为垃圾分类工作第一责任人，小区党支部进一步划小划细党的组织网络和工作网格，发挥居民区党总支的战斗堡垒作用。各居民区党总支牵头，驻区单位、居委会、业委会、物业等共同参与，特别针对有楼层桶小区、无楼层桶小区和“三无”小区（即无物业公司、业委会和维修基金的小区）坚持“一小区一方案”，强化精细化管理，确保辖区所有小区无遗漏、不掉队。不断巩固完善垃圾分类工作“八步法”，即通过：氛围营造、前期调研、点位改造、团队组建、志愿者招募、入户宣传、值勤监督、成果巩固八个步骤。因地制宜、因需施策分阶段养成居民自主分类投放意识，形成垃圾分类投放的自觉行动。
二、精准施策，务求实效
只有不断提升工作的精细化水平，才能真正赢得群众的理解和支持，让群众成为垃圾分类工作的参与者、促进者。主题教育开展以来，街道党工委在严格落实《上海市生活垃圾管理条例》、强化定时定点分类投放制度的刚性约束基础上，注重柔性服务，充分以人为本、尊重民意，不断提高社区居民分类投放垃圾的便利度、参与率和自觉性。如在辖区全部垃圾分类点位旁边设置洗手设备，方便居民及时清洁；把群众创意变为操作实践，引入“破袋神器”“绿植宣传栏”，有效服务引导居民从“要我分”转变为“我要分”。在虹叶居民区积极建设小区绿色生态走廊，扩建“堆肥花园”“一米菜园”，提高湿垃圾循环利用率，不断推动垃圾减量化，小区品质不断提升，让居民真正品尝到分类的“甜头”。
三、着眼长远，建章立制
生活垃圾分类需长期坚持、不断投入。因此街道立足长远，不断完善制度、加强保障。依托推进生活垃圾分类减量工作联席会议，针对居民区小区垃圾分类和单位垃圾分类的不同情况，建立“1+3+6”制度体系。“1”即一项志愿者培训计划，开展“一十百千万”志愿者能力培育计划，内容包含：成立一个志愿者俱乐部，在社区中培养数十名自治团队领头人，团结数百名社区自治团队成员，招募数千名社区居民志愿者，贡献数万小时志愿服务时间。盘活社区骨干志愿者力量，敦促居民改变习惯。“3”即在推动小区垃圾分类工作中建立完善3项工作制度，包括垃圾分类工作居委考核、第三方巡查以及居民志愿者管理办法，进一步明确居民区、第三方和志愿者不同主体在垃圾分类中的职责分工。“6”即在推动单位垃圾分类工作中建立完善6项工作制度，包括建立“街道—居民区—小区”三级管理机制、生活垃圾分类巡查机制、生活垃圾分类监督整改机制、垃圾分类工作分析评价机制、单位垃圾分类公示、单位垃圾分类情况考核等6种机制，强化层级管理，形成单位垃圾分类问题发现—责任确定—整改实施—整改公示—评价考核全流程闭环管理。通过完善的制度体系，确保职责分工明确、监管不留漏洞，有效促进垃圾分类长效管理机制不断完善，切实以垃圾分类工作成效推动主题教育取得实效。

【简讯】
[bookmark: _GoBack]区文化旅游局党组开展主题教育集中学习研讨。区退役军人事务局党组召开专题学习会，学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和党的十九届四中全会精神，学习贯彻中央和国家机关党的建设工作会议以及市市级机关党的建设工作会议精神。区教育工作党委、南湖职校党总支开展以学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和党的十九届四中全会精神为主题的集中学习研讨会。虹口区教育学院党总支开展主题教育集中学习，特邀虹口区委讲师团成员张家禾教授作了《学习党史、新中国史》报告。长远文化集团党委召开主题教育学习交流会。
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