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立行立改  真抓实改
[bookmark: _GoBack]东航集团主题教育把整改落实引向深入
“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，东航集团党组坚持学与用结合、查与改贯通，以整改落实为目的，以真改实改为要求，把“改”字贯穿始终，立行立改、即知即改，落实中央重大决策部署聚焦“改”，坚守安全“生命线”持续“改”，聚焦倾情服务旅客精细“改”，关切员工急难愁盼用心“改”，确保让问题件件有回应、事事有落实，以解决问题的成效检验主题教育的实效。
    落实中央重大决策部署，聚焦“改”。东航集团党组把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的主线，深入贯彻习近平总书记系列重要指示批示精神，坚决落实党中央决策部署，聚焦调查研究反映的典型问题，把“改”字贯穿主题教育，真改实改，全面推进东航各项工作。一是聚焦攻坚，建设“四个工程”。北京大兴国际机场“9·30”通航运行目标临近，针对主题教育调研反映的人员力量薄、沟通难度大、信息不通畅等问题，成立11个专项工作组，定期派员到东航北京指挥部联合办公；针对工程项目审批流程长的问题，搭建“机关+承建单位”流程“快车道”，采取超常规措施提升工作效率；针对后备人员培训的实际问题，探索构建以近百门课程为支撑的“蜂巢式”培训体系，进一步夯实人才培养基础。以实际行动坚决贯彻落实习近平总书记关于北京新机场必须全力打造精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程的重要指示，举全公司之力保障决胜“9·30”，确保履行好转场运营和新机场首航重大使命。二是织密网络，打造空中丝绸之路。主题教育启动以来，东航推动共建“一带一路”再有务实举措，新开首条中匈航线：上海-布达佩斯，进一步满足旅客日益增长的出行需求。今年上半年，东航共开通仰光、曼德勒等“一带一路”沿线国际航线11条。截至目前，在“一带一路”沿线国家中，东航已通达俄罗斯、捷克、阿联酋、越南等20个国家43个城市，共经营“一带一路”沿线国家航线128条。三是精准施策，巩固扶贫成效。精准脱贫是决胜全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一。东航坚持脱贫不脱钩，以主题教育为契机，着力解决定点帮扶地区“两不愁三保障”突出问题，巩固脱贫成果，聚精会神做好脱贫攻坚“下半篇文章”。与临沧市纪委建立地企合作精准扶贫监督联动机制，精准推进扶贫领域监督工作，为打赢脱贫攻坚战提供坚强的纪律保障。在前期调研考察基础上，投入近千万元，建设乡村群众饮用水工程，让村民喝上干净水、放心水；投入超千万元加大教育帮扶投入，继续围绕“扶志+扶智”办好东航双江宏志班，帮助建设东航教学楼，同时联合多方资源开展职业技能教育和培训；帮助两县积极培育和推广有市场、有品牌、有效益的特色农产品，除发动员工自发购买“扶贫茶”外，在员工慰问和关爱中施行消费扶贫，帮助当地特色农业产业提质增效，通过打造特色产业，实现“乡村振兴”。
    坚守安全“生命线”，持续“改”。东航集团党组坚持聚精会神学习贯彻习近平总书记关于民航安全工作的重要指示批示精神，把人民生命财产安全放在首位，牢牢守住安全这条“生命线”，持续深化改进安全工作。安全基础不断巩固，安全关键要素深度优化，安全管理能力持续提升，上半年东航集团安全飞行119.59万小时、48.65万架次，同比分别增长9%和7.4%。一是加固安全基础。坚持边学边查边改，着力解决实际问题。梳理机队技术状态，充分利用AIRMAN/AHM等软件提前发现故障缺陷，重点保障A330、B777机队控制。根据实际生产情况，推行配套设备标准化，推广新技术的开发和应用，通过移动端功能的使用、智能工具车、智能工具柜及RFID（射频识别）的应用，全面提升保障效率。从客舱修理能力、重大结构修理能力、特种工艺和AOG抢修等着手，培养业务骨干、建设专业化队伍、成立专项抢修小组、提升基地无损检测能力。二是优化安全要素。人为因素是安全问题的关键。针对飞行人员这一飞行安全体系的关键一环，深度优化相关安全要素。健全了飞行员作风考核测评，以评促建、以评促改，切实推动飞行系统规范行为、转变作风；推进民航单位法定自查、风险地图项目，安全绩效管理飞行项目获得局方批准。创立了飞行员健康促进室，为飞行人员提供中医基础诊疗、定制化健康方案、专题健康培训等多种服务，促进飞行员全面身心健康，切实增强飞行人员获得感、幸福感。三是监管安全运行。高效建设新一代运行系统，全流程、闭环式监控航班运行。6月份正式上线航班调配模块，最大可支持1000架飞机、每天4000个航班的运行。新系统接入了近6000条运行限制数据以及机务维修任务工作条、机组执飞信息等运行保障数据，实现了对飞机运力、机组衔接、航班过站时间的实时监控，对各类不正常事件快速调查、严格讲评、高效处置，高效处理运行事件13起，实现“日清日毕”。
聚焦倾情服务旅客，精细“改”。主题教育开展以来，东航始终坚守以人民为中心的发展理念，将不断满足旅客出行新需要作为工作提升的目标和方向，聚焦旅客反映集中的服务流程、服务标准、服务体验等方面突出问题，空地联动、查改贯通，不断推进主题教育成果转化。一是提速度，让旅客出行更便捷。在浦东机场新增全新自助行李托运设备，优化办票流程，让旅客的出行更加省时省力。通过增派工作人员、优化结算程序、提升自动审核效率等措施，大幅缩短旅客自愿退票时间。联合上海虹桥机场，在T2航站楼推出地面全流程无纸化服务，让旅客仅需手机与有效证件即可实现说走就走的便捷出行。二是优体验，让旅客出行更舒适。针对暑运期间雨水较多的天气特点，东航推进“最后一米”工程，在7月前，完成了虹桥、浦东两场雨篷客梯车的改装，解决了旅客冒雨上下机的不便；持续优化空中服务流程，打造“安静客舱”，为旅客营造安全、舒适、安静的客舱环境；重新定义配餐时间，优化配餐方案，为旅客提供安全美味的机上配餐；探索会员体系再造，让多样增值服务更大范围惠及广大旅客。三是强科技，让旅客出行更智能。通过提升WIFI首页打开的成功率、增加便捷登陆方式优化空中WIFI使用体验；优化旅客意图识别准确率，持续提升智能服务AI机器人业内领先地位；在北京大兴国际机场开展“永久电子行李牌”首次内测，成为国内首家推出永久电子行李牌的航空公司。
关切员工急难愁盼，用心“改”。东航集团党组始终把群众观点、群众路线植根于思想中、具体落实到行动上，着力解决职工群众最关心最现实的利益问题，抓紧推进“10件实事”全面落实落地。一是积极回应员工关切，多措并举解难题。始终将职工群众“停车难”问题放在心上，采取“租建改做增量、引驳导疏需求”等一系列措施加以缓解和逐步解决。预计于今年8月中旬完成北区北侧停车场硬化改造，可解决500多个车位；2021年完成西区30亩地块的地下停车库建设后，可为员工提供约4500个车位，停车需求基本可以得到满足。为方便空勤机组进出机场，提高航班运行效率，拟在“东航之家”南区与虹桥机场26号安检门之间建造连廊式便捷工作通道，用于空勤机组进出机坪控制区。二是关心关爱员工利益，主动作为暖人心。为积极改善离退休干部职工集体学习和文体活动条件，解决活动场所不足问题，集团党组本着“挖掘现有资源、安全节俭适用”原则，经研究决定将虹桥东区原集团公司办公大楼6-7楼改建设为老干部活动中心，预计8月下旬可投入使用。针对执行飞行和乘务总飞行时限新规后空勤人员按小时费计的薪酬总量降低问题，进一步优化空勤人员薪酬体系方案，简化飞行人员薪酬科目，实现“小时限额下降、薪酬水平不降”。针对在北京、上海、深圳等一线城市员工收入水平相对较低的问题，进一步优化地区差异薪酬方案。深度推进两级机关整合优化，实行差异化考核，强化正向激励。制定关爱扶贫挂职干部实施细则（试行），推出“两提一增”，提高扶贫干部年度体检标准、每月生活补助，新增扶贫挂职干部疗休养，于8月底前落实。
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