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【重要会议】
坚持守初心 担使命的自觉                             
贡献更多青浦经验 青浦智慧和青浦方案

11月13日，区委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组会议（扩大）。区委书记赵惠琴主持会议并强调，要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，坚持守初心、担使命的自觉，把中国特色社会主义制度落实为生动的地区实践，并积极探索，贡献更多青浦经验、青浦智慧和青浦方案。区委副书记、区长余旭峰，区人大常委会主任朱明福，区政协主席李华桂，区委副书记杨小菁，区委常委姜爱锋、赵明、蒋仁辉、孙挺、王翔、姜道荣、刘辽军、王凌宇等出席会议。
赵惠琴指出，学习、宣传、贯彻党的十九届四中全会精神是当前和今后一段时期的重大政治任务。要深刻认识治理体系的内涵要求。四中全会系统阐述了新中国成立以来、特别是党的十八大以来，我们党治国理政的一系列制度经验。要准确把握四中全会的性质定位；准确把握地方党委的工作定位；准确把握基层组织的责任定位。
赵惠琴要求，要系统研究地区治理的实践经验。青浦从追赶发展走向全面跨越，从上海之源走向上海之门，从远郊区县走向城市副中心，主要得益于战略支撑、精神支撑和制度支撑。要总结好有益经验，进一步深化细化青浦全面跨越式高质量发展的战略体系。要回答好时代命题，用好国家战略红利，实现服务发展、带动发展和自身发展协同并进。要谋划好未来布局，紧扣新精神、新要求，从创新治理的角度，进一步完善全面跨越式高质量发展的战略体系。

赵惠琴强调，要全面提升跨越发展的治理效能。通过创新治理，不断完善治理体系，实现治理效能和跨越发展的同步提升和协同并进。要处理好严格制度执行与推动机制创新的关系。自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度，同时要结合地区实际，不断创新创造，让机制创新迸发出澎湃动力和强大生产力。要处理好提升治理能力与抓好干部关键的关系。建立精准化的干部培养机制，全面加强干部思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练。要处理好加强战略谋划与创造性抓落实的关系。统筹抓好战略谋划与创造落实，形成具有系统性、创新性、操作性的制度体系。

就开展好下阶段主题教育，赵惠琴强调，要把主题教育的成效转化为干事创业的实效。“不忘初心、牢记使命”主题教育作为加强党的建设的永恒课题，全体党员干部的终身课题，永远在路上。要始终坚持守初心、担使命的自觉，努力把主题教育的成果体现在问题的解决上，体现在发展的谋划上，体现在群众的满意上。要认真准备并开好一个高质量的民主生活会。专题民主生活会是检验主题教育成果的一次大考。各单位要严格按照相关要求，认真做好各项准备工作，确保程序到位、制度到位、内容到位。区委指导组要严格把关、加强指导，确保民主生活会取得实效。
【学习教育】
主动担当作为 全力服务落实两大国家战略

区委常委会举行“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨会
11月13日，青浦区委常委会围绕“担当作为”专题举行学习研讨会。区委书记赵惠琴主持会议，区委副书记、区长余旭峰，区人大常委会主任朱明福，区政协主席李华桂，区委副书记杨小菁，区委常委姜爱锋、赵明、蒋仁辉、孙挺、王翔、姜道荣、刘辽军、王凌宇等出席会议。 
赵惠琴强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和党的十九届四中全会精神，学以致用、学思践悟，用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作，全力服务落实两大国家战略。
会上，区领导王凌宇、赵宏林、彭一浩、董永元结合自身工作，围绕“担当作为”专题交流了学习体会。徐泾镇党委、朱家角镇党委、金泽镇党委围绕推进两大国家战略作交流发言。全体与会人员共同观看了区委主题教育领导小组办公室制作的“初心的味道”全媒体党课第四课《跨越发展明初心》。

【工作交流】
朱家角镇：精心绘制“三张图” 主题教育深入推进
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，朱家角镇严格按照区委部署要求，高质量推进主题教育。

坚持学习教育全覆盖，为主题教育制定“路线图”。领导干部带头学。镇领导班子成员采取集中学与自学相结合，带头学原著、悟原理，围绕八个专题开展12次学习研讨,为全镇推动主题教育作表率。10月24日,作为长三角生态绿色一体化发展示范区的先行启动镇，朱家角镇与黎里镇、姚庄镇、西塘镇开展主题教育长三角地区古镇联组学习交流会，打牢一体化思想基础，凝聚一体化发展力量。基层书记集中学。开展全镇直属党支部书记轮训2次，依托镇社区党建服务中心平台，组织开展“红色记忆”情景党课，并结合各自学习和工作实际，全部完成讲党课或报告个人学习体会，进一步忆初心、明初心、践初心。全体党员覆盖学。镇主题教育领导小组按照要求将学习材料分发至每位党员手中。针对流动党员和老弱病残、人户分离党员学习困难问题，镇基层党组织开展“结对送学、送教上门”学习活动，累计送学343人，确保基层党员学习全覆盖。“两新”组织联动学。镇社会党委组织全镇94家“两新”党组织的623名党员，分7期开展专题培训，其中两期培训分别在上海金发科技发展有限公司和上海荣泰健康科技股份有限公司开展，为党员提供“送教进企”活动。
坚持调研落实双推进，为主题教育构建“施工图”。聚焦民生问题，推动落实有速度。镇领导班子成员走基层，下一线，围绕沈巷街道居民委员会管辖范围、老旧房屋维修等14个民生问题开展调研。通过召开调研成果交流会，进一步将调研成果转化为解决问题的具体行动。如针对小区“僵尸车”的问题，镇党委通过调研走访，科学制定《朱家角镇关于住宅小区整治处置“僵尸车”的操作办法》，协调有关部门进行联合整治，共计整治非机动车530辆，机动车14辆，并建立长效管理机制共同推进。聚焦社会服务，为民解忧有温度。针对沈巷地区老百姓只能跑到朱家角煤气站更换煤气罐的问题，沈巷社区党委与镇煤气公司协商，采取电话预约的方式，由煤气公司工作人员负责“送气入户”，极大缓解了群众换气困难，后续将计划建设沈巷地区液化气站，现已完成选址工作。聚焦经济增长，推动发展有亮度。面对严峻的经济形势，朱家角镇多次召开专题会议进行研究，一是加强政策创新，加大招商引资引税力度；二是蹲点调研，对镇内“一园三区一办”赋予更多自主权，激发经济发展内在活力；三是加强走访，了解企业诉求，增进与企业的联系，切实解决企业的急难愁盼问题。
坚持检视问题抓整改，为主题教育打造“效果图”。聚焦自我检视，刀刃向内有深度。镇领导班子及班子成员通过座谈、走访、调研，广泛听取意见，征求建议74条。坚持实事求是，勇于刀刃向内，检视自身差距，领导班子共查摆出思想和工作问题12个，已整改问题9个，班子个人问题共140个，绝大部分已整改。聚焦古镇旅游，创新机制有精度。镇党委高度重视朱家角景区“大客流”问题，通过加强古镇基础设施建设、探索建立景区封闭及预约管理机制等措施，进一步提升景区管理能级。针对节假日大客流时段，古镇垃圾无法收运，给商铺业主和居民生活带来较大影响的问题，镇分管领导牵头清运保洁公司、景区办、社发办等部门多次召开协调会，利用水乡河道资源，定制新能源垃圾收集船，从水面上对沿街商铺进行垃圾分类收运，取得了良好效果。聚焦信访诉求，化解难题有力度。朱家角教苑新村居民信访诉求办理房产证已是二十年久悬未决的历史遗留问题，在这次主题教育中，在区委主要领导的重视和关心下，镇党委政府落实整改、持续发力，协调区信访办、规土局、房管局、建管委等部门，共同研究措施、制定方案。终于使居民于今年9月30日拿到了房屋大产权证书，切实为132户居民解决了后顾之忧。
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