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东航集团以严督实导推动主题教育扎实开展

东航集团“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，7个巡回指导组深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，严格落实主题教育各项工作要求，切实扛起责任，认真履行职责，讲求工作方法，确保工作质量，精心指导集团所属37家单位扎实开展主题教育。
明确工作任务，认真履行职责。东航集团党组高度重视巡回指导工作，先后召开3次党组会议、3次主题教育领导小组会议研究部署巡回指导工作，选优配强巡回指导组力量，专门制定了《东航巡回指导组职责和工作要求》，明确10项工作职责、20项工作内容。东航主题教育领导小组办公室通过每日“大事记”、主题教育简报、阶段工作提示等形式，对7个巡回指导组进行业务指导。各巡回指导组及时传达工作要求，认真履行职责，督促指导各单位有效制定实施方案、扎实开展主题教育，确保上级各项部署要求贯彻到主题教育全过程各方面。第二巡回指导组在公司召开第一次指导组培训工作会后，当天会同各联系单位，明确了1周内召开启动大会，抓早抓细抓实。第三巡回指导组在各联系单位微信工作群发布《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等6期主题教育学习材料，并利用列席交流会传达学习中央精神和集团要求，把学习教育不断引向深入。第四巡回指导组通过一对一审核指导，认真审阅各联系单位实施方案和计划安排，针对表述不明确不准确等问题及时提出5次修改意见，严把“实效关”。第七巡回指导组针对飞行队伍的特殊性，指导联系单位将启动会参会人员范围扩大至飞行系统基层党支部书记，做到基层党支部书记全覆盖。
注重分类指导，突出指导实效。各巡回指导组聚焦各单位实际，分类施策，不断增强指导工作的针对性、实效性，努力做到工作定位准、指导不包办、到位不越位。第一巡回指导组指导传媒股份党委立足品牌建设与宣传阵地建设，引导研发中心党委围绕中心“3-6-9”发展战略重点开展主题教育。第五巡回指导组指导6家联系单位，重点围绕旺季生产、为民服务、专项排查等主题开展基层调研，掌握第一手情况，深入检视问题，认真开展整改。第六巡回指导组指导云南公司党委拍摄纪录片《有一种不舍，叫“告别蓝天”》，被“学习强国”等平台转载。第七巡回指导组因地制宜创新形式，指导飞行部、客舱部和空保部三家空勤单位联合举办主题教育专题党课。
坚持从严从实，确保工作质量。各巡回指导组坚持以严的标准、严的措施、严的纪律，强化责任担当，当好“质检员”，一丝不苟、不折不扣把好主题教育质量关。第二巡回指导组及时督促个别联系单位，纠正在宣传报道等工作中不接地气的文风，及时发布《教育提示》，编写多期小组简报，为联系单位贯彻上级要求，正确处理好中心工作与主题教育的关系，提供针对性指导。第五巡回指导组坚持问题导向，建立组内日报讲评机制，提炼形成“一评估二报告三参加四派员五审阅十指导二十项任务”工作要点，对联系单位共性问题和个性问题分别提出30余条和120余条指导意见。第六巡回指导组与5家联系单位的16名领导班子成员、8位机关正职分别开展了个别谈话，重点对各联系单位检视问题提出具体指导，帮助挖掘、剖析深层次问题，切实掌握实际情况，做到心中有数。
加强自身建设，弘扬优良作风。各巡回指导组始终把自身建设摆在突出位置抓严抓实，落实巡回指导各项工作要求，以饱满的状态和优良作风开展工作。第一巡回指导组坚持先学一步、学深一层，通过小组例会、集中学习研讨和个人自学，吃透文件精神，提高指导水平，增强指导实效。第三巡回指导组通过列席动员部署会、交流会等方式，征集各联系单位对指导组意见建议，了解基层感受，不断对标对表、改进工作作风，在做好督促指导工作的同时，为联系单位树立良好的示范。第四巡回指导组时刻紧绷“讲政治”这根弦，在工作中坚持讲原则、讲规矩，建立组内沟通机制，通报情况，部署工作，不断加强自身建设，提升工作本领。第五组巡回指导组结合“六型机关”建设，始终以“便于联系单位开展工作”为基本导向，宁可巡回指导组多跑几次，也尽力保证联系单位少调整计划安排，切实减轻基层负担；对基层上报材料坚持“精简优选”原则，严防形式主义。
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